

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 34 (2865)

ВТОРНИК

11

ФЕВРАЛЯ

1941 года

Цена 8 коп.

Экономия и бережливость — могучий резерв укрепления колхозного хозяйства

Пламенный трибун революции Сергей Миронович Киров учал молодежь:

„Мы должны быть собственниками гораздо более, чем любой капиталист. Каждую гайку, каждое звено нашего дела надо беречь, надо холить самым настоящим образом, потому что это наше, рабочее, трудовое, это завоевано нами“.

Борьба за экономию и бережливость на предприятиях и в колхозах — дело большой государственной важности. Экономить средства, беречь оборудование, помещения, инвентарь — значит приносить огромную пользу родному государству, укреплять и развивать хозяйство.

По примеру сталинградцев, комсомольцы колхозов имени Калинина Даво-Россошанского района Воронежской области и „Путь к социализму“ Кирсановского района Тамбовской области выступили организаторами борьбы за бережливое, хозяйское отношение к колхозному добру, против расточительности. Их инициатива нашла горячий отклик у других комсомольских организаций колхозов страны.

На что должно быть обращено внимание сельских комсомольцев? Надо по-большевистски бороться за использование всех резервов для повышения урожайности, максимально применять местные удобрения, которыми располагает каждый колхоз.

Кроме того, внимание сельских комсомольцев должно быть направлено на уход и содержание сельскохозяйственных машин и правильное их использование.

Отдельные комсомольские организации колхозов нашего района по боевому подвигу почин кирсановских комсомольцев и вступили в соревнование за экономию и бережливость — этот могучий резерв укрепления колхозного хозяйства.

Большую работу провели и проводят сейчас комсомольцы Кубаевского колхоза имени Калинина (секретарь т. Пичугова). Своими силами они собрали 40 центнеров золы и 90 центнеров птичьего помета. Все комсомольцы разбиты на группы по 3 человека. Каждая группа отвечает за определенный участок колхозного производства: одна — за сбор местных удобрений, другая — за состояние сельскохозяйственного инвентаря, третья — за животноводство и т. д. Проверив наличие и состояние сельскохозяйственного инвентаря, комсомольцы оказывают помощь кузнецам в его ремонте. Они бдительно следят за расходованием кормов на животноводческих фермах, за хранением удобрений и их использованием. Сейчас 10 комсомольцев учатся в стахановской школе по сельскому хозяйству, овладевают техникой социалистического земледелия.

Примером того, как нужно работать в колхозе, служат также комсомольцы Алистеевского колхоза „Красная слобода“ (секретарь комсомольской организации т. Гусев). По их инициативе проведено снегозадержание на площади 90 гек-

таров, собрано 52 центнера золы, 103 центнера птичьего помета, заготовлено 201 тонна торфа и вывезено на поля 315 возов навоза. Заготовку торфа производили 6 комсомольцев. Организовано проходит в колхозе ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря. Уже отремонтировано 22 парных плуга, 54 однолемешных плуга, 16 пружинных борон и 26 борон „зигзаг“. В ремонте сельхозинвентаря непосредственное участие принимает комсомолец Виктор Крюков.

Заслуживает подражания инициатива кудрешкинских комсомольцев, которые немалую работу провели по сокращению управленческого аппарата в своем колхозе.

В декабре прошлого года проходило собрание комсомольского актива района. На нем обсуждалось постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького“. Чтобы добиться новых побед в общественном животноводстве, собрание комсомольского актива решило послать работать на животноводческие фермы 80 комсомольцев. Это решение претворяется в жизнь. В Афанасьевском колхозе имени Сталина на фермах работают теперь три комсомольца, в Алистеевском колхозе „Красная слобода“ — шесть. Комсомолки Алистеевского колхоза тт. Митина и Киселева работают телятницами, комсомолец т. Соколов — подвозчиком кормов и другие.

Однако в районе есть еще такие комсомольские организации, которые до сих пор бездействуют, не оказывают колхозам никакой помощи. К таким можно отнести комсомольские организации Бугинского, Гремячинского, Шаргольского и Пантелеевского колхозов, где комсомольцы стоят в стороне от производственной жизни, не служат примером в борьбе за экономию и бережливость.

Перед сельскими комсомольцами — широкое поле деятельности. Каждый комсомолец должен являть собой образец стахановского труда, занимать авангардную роль в колхозном производстве, как это делают лучшие представители ленинского-сталинского комсомола, быть смелым новатором, проявлять инициативу во всяком деле.

Многие колхозы, как показывает опыт, большие средства затрачивают на покупку мелкого инвентаря. Между тем производство оброч, ходов, колес можно организовать в каждом колхозе. В связи с этим сейчас необходимо развернуть обучение молодежи ремеслу, плотничеству, столярному, бондарному, кузнечному делу.

Боевая задача каждой комсомольской организации района — организовать настойчивую и повседневную борьбу за бережное и экономное расходование колхозных средств, трудней, продукции, против расточительности.

10 лет работала уборщицей на Белецком заводе молдаванка Мария Ивановна Гынга. Только с приходом Советской власти, она получила возможность освоить токарное дело и заняться учебой. М. И. Гынга избрана депутатом Верховного Совета Молдавской ССР.



Мария Ивановна Гынга.
Фото В. Иванова.
Фото-клише ТАСС.

Социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции

Подарки рационализаторов

Рационализаторы и изобретатели фабрики имени Карла Маркса активно включились в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции.

За последние полтора месяца внесено 79 предложений, направленных на экономию кожноуфабрикатов, материалов, механизацию процессов производства и повышение производительности труда.

Технорук второго цеха Н. Подшибнев, награжденный значком „Отличник социалистического соревнования легкой промышленности“ внес шесть предложений, из них внедрено в производство два предложения, дающие экономию 6500 рублей. Начальник механического цеха Л. Белов и конструктор А. Александров механизировали ручную винтовую пресс, что дает экономии 4500 рублей в год. Мастер фурнитурного цеха Я. Федяков разработал матрицу для штамповки замков дамской сумочки, что увеличивает производительность труда в два раза.

Старейший производственный приемщик готовой продукции А. Немудров и мастер четвертого цеха А. Кузнецов предложили изменить конструкцию построения щечных ремней, что уменьшает расход материалов и дает 15600 рублей экономии.

И. Метлин, ответственный по рационализации и изобретательству на фабрике имени Карла Маркса.

I съезд КП(б) Молдавии

8 февраля в Кишиневе закрылся первый съезд КП(б) Молдавии. В прениях по отчетному докладу ЦК КП(б) Молдавии выступили 34 делегата.

Съезд единогласно признал политическую линию ЦК компартии Молдавии правильной, практическую работу удовлетворительной.

Избраны ЦК КП(б) Молдавии в

составе 61 члена и 9 кандидатов и ревизионная комиссия.

На состоявшемся после съезда пленуме избраны бюро ЦК и делегаты на XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б).

Первым секретарем ЦК КП(б) Молдавии избран тов. П. Г. Бородин.

(ТАСС).

IV съезд КП(б) Эстонии

8 февраля в Таллине закрылся IV съезд КП(б) Эстонии. В прениях по отчету ЦК компартии участвовало 43 делегата. Единогласно принято решение признать политическую линию ЦК КП(б) Эстонии правильной, а практическую работу удовлетворительной.

Избраны ЦК КП(б) Эстонии в

составе 33 членов и 7 кандидатов и ревизионная комиссия.

После съезда состоялся пленум, на котором были избраны бюро ЦК и делегаты на XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б).

Первым секретарем ЦК КП(б) Эстонии избран тов. К. Сярэ.

(ТАСС).

V съезд КП(б) Литвы

9 февраля в Каунасе закончил свою работу V съезд коммунистической партии большевиков Литвы. По отчетному докладу ЦК КП(б) Литвы съезд единогласно признал политическую линию ЦК компартии

правильной и практическую работу удовлетворительной.

Избраны ЦК КП(б) Литвы в составе 47 членов и 16 кандидатов и ревизионная комиссия.

(ТАСС).

Начался Всеармейский лыжный кросс

9 февраля начался Всеармейский лыжный кросс имени Героя и Маршала Советского Союза товарища С. К. Тимошенко.

В первый день кросса на старт вышло огромное количество лыжников Красной Армии. Красноармейцы, командиры и политработники — участники кросса показали отличные результаты физической подготовки.

В Н-ской части Забайкальского военного округа лыжный старт начался при 44-градусном морозе. Лыжники умело преодолевали холмы, сопки, овраги. Через 59 минут к финишу пришел первым военный техник 2-го ранга Кондрашкин, че-

рез минуту — старшина Снетко, за ним — майор Полобин. Дистанцию в 10 километров легко преодолели все участники кросса.

В Н-ском соединении Московского военного округа состоялся лыжные забеги на дистанции в 20 и 10 километров. Победителем лыжного бега на 20 километров оказался курсант Евсеев. Он прошел в боевом снаряжении это расстояние за 1 час 35 минут. 10-километровую дистанцию одним из первых закончил сержант Богун.

Представители высшего командования тепло приветствовали участников кросса. (ТАСС).

VI сессия районного Совета депутатов трудящихся

8 февраля в зале заседаний исполкома райсовета состоялась VI сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила два вопроса: о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья и о реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького“.

По первому вопросу с докладом выступил председатель райплана депутат С. М. Макаров. Докладчик рассказал, какими богатыми возможностями располагает наш район для увеличения производства товаров широкого потребления и продуктов питания из местного сырья.

В прениях по докладу т. Макарова выступили: тт. Каганович М. Л. (управляющий коммунальным трестом), Русинов В. Ф. (заведующий отделом местной промышленности райсовета), Рязанов А. Н. (директор райпромкомбината), Морин Ф. А. (председатель райот-

ребсоюза), Рекунов Ф. М. (председатель исполкома райсовета) и другие.

С докладом о реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 28 октября 1940 года выступил заведующий райзо депутат А. И. Емельянов. В своем докладе т. Емельянов подробно рассказал, как колхозы района выполняют важнейшее решение партии и правительства.

По докладу т. Емельянова выступили в прениях тт. Беднов С. А. (председатель исполкома Аleshковского сельсовета), Симанский А. Я. (председатель Гремячинского колхоза), Попков В. М. (старший зоотехник райзо), Ермаков А. Ф. (главный агроном райзо), Кузнецов М. В. (секретарь райкома ВКП(б)), Чесноков (начальник плодощовощного управления обко) и другие.

В конце сессии с большой содержательной речью выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Погодин.

По общим вопросам сессия приняла развернутые решения.

Партийная жизнь

Коммунист—организатор
производства

Тридцать лет тому назад тов. Шубин, уволившись с кустарного заводика, поступил подсобным рабочим в зольное отделение промартели „Коммуна“ (позднее она была переименована в артель „Пролетарский путь“). Весь его рабочий день был заполнен черновой работой. Он должен был таскать воду, подносить кожу. Исполняя роль подсобного рабочего, тов. Шубин в то же время детально знакомился с процессами выработки кожи.

В 1931 году тов. Шубин переводят в шорный цех, где вскоре его выбирают бригадиром. Здесь он показал себя способным организатором производства. Он детально изучает весь сложный процесс шорного дела, вводит ряд изменений в систему конвейерной работы бригады. В результате этого бригаа систематически выполняла свои задания на 150—200 процентов.

Евгений Шубин с честью сдал экзамен на мастера. Более широкие права и обязанности мастера заставили его крепко работать над своим самообразованием. Он с упорством стал учиться шорному делу.

С 1938 года т. Шубин уже начальник цеха. В этом же году он вступил в ряды большевистской партии. Из месяца в месяц шорный цех, которым руководит т. Шубин, перевыполняет производственную программу и успешно осваивает новые образцы шорных изделий.

Зиму 1940 года Евгений Шубин

встретил на финском фронте, где он в одной из батарей громил вражеские ДОТы. Евгений Шубин с честью выполнил свой долг. Правительством высоко оценено его заслуги перед родиной, медаль „За отвагу“ украшает его грудь.

Вернувшись с фронта, т. Шубин вновь встал к руководству шорного цеха. Много труда было вложено им прежде чем цех снова стал передовым в артели.

О т. Шубине в артели говорят, как о человеке большого размаха. И это правильно. Он лучший агитатор артели, его агитация носит конкретный наступательный характер. Умело используя это партийное поручение, сочетая агитацию с выполнением хозяйственных задач, стоящих перед цехом, он добился небывалых в артели успехов.

За ноябрь цех выполнил программу на 397 процентов, за декабрь — на 450. Январскую программу цех выполнил на 202 процента. В этом месяце цех осваивал новые виды шорных изделий. Второму цеху присуждено переходящее красное знамя артели и выдана денежная премия. В цехе 86 стахановцев и 6 ударников, что составляет 94 процента к общему числу работающих.

— Моя цель, — говорит т. Шубин, — сделать весь цех стахановским.

И эта мечта близка к выполнению.

М. Зарубин.

Собрание интеллигенции

На днях состоялось собрание интеллигенции Дудневских судоремонтных мастерских, Дудневского и Оленийского сельсоветов.

Партийная организация мастерских провела большую подготовку к этому собранию. В результате на собрание явилось 250 человек: хозяйственные и партийные руководители, инженеры, техники, учителя, врачи, счетоводы и т. д.

С глубоким и содержательным докладом о коммунистическом воспитании трудящихся и задачах интеллигенции выступил пропагандист райкома ВКП(б) тов. Завольский.

После доклада развернулись деловые прения. Всего выступило 8 человек.

Главный инженер мастерских тов. Косцов в своем выступлении отме-

тил, что интеллигенция мастерских должна упорно работать над повышением своего идейно-политического уровня и больше заниматься рационализацией и изобретательством.

Директор Дудневской неполной средней школы тов. Матюшкин остановился на вопросах воспитания учащихся и культурно-массовой работы на селе.

Присутствующие остались очень довольны собранием. Они высказали пожелания райкому ВКП(б) и парторганизации, чтобы они почаще практиковали созыв собраний интеллигенции.

Г. Лимонов,
секретарь партбюро
Дудневских судоремонтных
мастерских.

ПО ПРИМЕРУ ГЛУХОВЦЕВ

По примеру Глуховского хлопчатобумажного комбината мы приступили к организации своего подсобного хозяйства: закупили 27 свиней, 4 головы крупного рогатого скота и 40 овец. Планом на 1941 год предусматривается количество свиней увеличить до 100 и, кроме того, в течение года дать 50 свиной столовой для улучшения общественного питания рабочих и служащих фабрики. Количество крупного рогатого скота будет увеличено до 10 голов, от которых мы за год получим не менее 15 тысяч литров молока.

По решению исполкома городского Совета депутатов трудящихся

фабрике отведен земельный участок площадью 30 гектаров, из них 25 гектаров будет занято под картофель и 5 гектаров под клевер. Сейчас приступаем к постройке помещений для скота, на что фабрика уже закупила достаточное количество леса.

Для организации подсобного хозяйства государство предоставило нам двухгодичную сумму в 149 тысяч рублей, что является большой помощью для финансирования подсобного хозяйства.

Чтобы создать крепкую продовольственную базу, предстоит большая и ответственная работа. Сейчас задача руководителей подсоб-

ного хозяйства заключается в том, чтобы своевременно подготовиться к посевной кампании, приобрести 40 тонн семенного картофеля и 15 тонн минеральных удобрений. Все это нужно немедленно сделать, чтобы хозяйство с первого года было рентабельным.

Большую и ответственную роль в организации подсобного хозяйства и создании прочной продовольственной базы должны сыграть общественные организации и весь коллектив фабрики.

Б. Рифкин,
заместитель директора
фабрики имени
Карла Маркса.

По партийным
организациямКоммунисты овладевают
агротехникой

Колхозный актив Шапкинского сельсовета прекрасно понимает, что без изучения агротехнической науки и применения ее на практике невозможно добиться высокого урожая. Учитывая это, активисты стали заниматься в агротехническом кружке.

На каждое занятие аккуратно являются члены и кандидаты партии: председатель Шапкинского колхоза т. Махлюнов, председатель Нагавичинского колхоза т. Выборнов, председатель Троицкого колхоза т. Комаров, бригадир Троицкого колхоза т. Карпов, а также председатель исполкома Шапкинского сельсовета т. Баныкин.

Колхозный актив полученные знания применяет на практике. Слушатели организуют проверку семян, заготовку и вывозку удобрений и ряд других мероприятий, связанных с подготовкой к весеннему севу.

В. Куликов,
секретарь Шапкинской
парторганизации.

Лектор адвокат Орлов

Член партийной организации суда и прокуратуры адвокат тов. Орлов упорно работает над собой. Он еще в прошлом году закончил изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“ и теперь продолжает работать над первоисточниками. Это позволило ему значительно повысить свой политический кругозор.

Партийная организация часто поручает ему делать доклады. За последнее время тов. Орлов стал использоваться как лектор. В прошлом году по поручениям отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б) он прочитал на предприятиях и в колхозах района 15 лекций, в январе и в феврале текущего года — 5 лекций.

А. Волков.

Работа агитаторов

Агитаторы артели „Заря“ разъясняют артельщикам постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“.

Особенно активно проходят беседы у агитаторов тт. Кокуриной и Орлова.

Н. Кокин.

В колхозе имени XVII партконференции с Стрижавка, Винницкого района (Винницкая область) 16 лет работает драматический кружок под руководством колхозника Григория Павловича Бурбелка. Кружок ставит пьесы: „Наталка Полтавка“, „Майская ночь“, „Платон Кречет“, „Шестеро любимых“ и другие.



Активные участники кружка (справа налево): учетчик тракторной бригады И. С. Василенко и колхозницы Н. И. Пшеклас и Д. Д. Паламарчук.

Фото Е. Копыта.

Фото-клише ТАСС.

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ
КОМСОМОЛЬСКОГО ЛЫЖНОГО
КРОССА

7 февраля в райкоме ВЛКСМ состоялось совещание секретарей комсомольских организаций и старших пионервожатых по вопросу проведения лыжного комсомольского кросса имени XXIII годовщины Красной Армии.

После короткой информации развернулись оживленные прения. Секретарь комсомольской организации завода „Кожзамениль“ тов. Тяжелов сказал:

— Придавая громадное значение оборонно-физкультурной работе, в частности лыжному спорту, наша комсомольская организация в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции берет на себя конкретное обязательство: каждому комсомольцу сдать лыжные нормы на значок ГТО, принять самое активное участие в кроссе имени XXIII годовщины Красной Армии. Вызываем на социалистическое соревнование комсомольскую организацию завода имени Юргенса.

После выступления т. Тяжелова взял слово тов. Вьюгин — секретарь комсомольской организации завода имени Юргенса. Тов. Вьюгин принял вызов тов. Тяжелова и обязался в первый день лыжного кросса 30 комсомольцев выставить на старт.

По их примеру и другие секретари комсомольских организаций включились в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции и XXIII годовщины Красной Армии.

Выходной день 9 февраля. На старте — большое оживление. Со всех концов города идут команды лыжников. Организовано явилась на старт комсомольская организация завода „Кожзамениль“. Под руководством физорга т. Белова явились две команды — пятерки. Несколько позднее к старту подходят лыжники завода имени Юргенса. Всего из этой организации явилось 30 лыжников. Хорошую явку обеспечили комсомольские организации: областной колхозной школы (секретарь т. Королев), средней шко-

лы № 3 (секретарь тов. Королева), райотделения НКВД (секретарь т. Кузнецов), райфо (секретарь т. Чистова).

В 12 часов дня открылся митинг. На нем выступили участник боев с белофиннами т. Капелевич, инструктор военного отдела райкома ВКП(б) т. Александров, председатель райсовета Осоавиахима т. Балуйев.

Через несколько минут был дан старт. Под марш оркестра (на дистанцию 10 километров пошла первая пятерка. У старта многолюдно. Улица переполнена лыжниками.

В соревнованиях участвовали 600 человек, из них 300 человек в пешем переходе. Все комсомольцы сдали нормы. Лучшее время на дистанцию 10 километров показали: т. Ерохин (завод имени Юргенса) и т. Куриянов (фабрика имени Карла Маркса). Эту дистанцию т. Ерохин прошел за 44 минуты 47 секунд, т. Куриянов — за 47 минут.

Первый день лыжного комсомольского кросса показал очень много и недостатков. Из комсомольской организации средней школы № 2 в соревнованиях не участвовало ни одной команды — пятерки. Комсомольская организация фабрики имени Карла Маркса (секретарь т. Сухарев), выставила на старт всего 10 человек. Позорно отстают комсомольские организации артели „Утилизатор“ (секретарь т. Балуйев) и артели „Заря“ (секретарь т. Отопкова). В этих организациях до сего времени ни одного комсомольца не участвовало в кроссе.

Задача каждой комсомольской организации района в ближайшие дни исправить допущенные ошибки и добиться того, чтобы все комсомольцы сдали нормы по лыжам на значок ГТО.

А. Родионов,
секретарь райкома ВЛКСМ.

VI сессия районного Совета депутатов трудящихся

Всемерно развивать производство товаров широкого потребления и продуктов питания

Полностью использовать имеющиеся резервы

(Из доклада председателя райплана тов. Макарова С. М.)

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“ создало исключительно благоприятные условия для использования всех природных ресурсов, для бурного развития местной промышленности, для наиболее полного удовлетворения быстро растущих потребностей населения.

Местным советским органам предоставлено право планирования производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, право распоряжаться ими, создана финансовая заинтересованность в развитии местной промышленности. Теперь дело снабжения населения товарами широкого потребления и продуктами питания будет зависеть, главным образом, от нас, от нашего умения, инициативы, стремления по-большевистски выполнять решение Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б).

Предприятия местной промышленности и промышленной кооперации нашего района с каждым годом увеличивают выпуск товаров широкого потребления. За один только 1940 год их выпущено на 10.395.200 рублей. Однако производство товаров широкого потребления и продуктов питания все еще не удовлетворяет растущих потребностей населения. У нас мало выпускается таких предметов, как обувь, мебель, металлические изделия, сельскохозяйственный инвентарь, строительные материалы и т. д.

Производственную программу за 1940 год предприятия местной промышленности и промкооперации в целом по району выполняли, но отдельные артели работали неудовлетворительно. Так, например, Кузнецовская артель „Большевик“, вырабатывающая металлические изделия, выполняла годовую программу всего лишь на 21,7 процента, артель „Голчар“ — на 75,4 процента. Также не выполняли годовую программу: Гарская артель „Красный кирпичник“, вырабатывающая кирпич, Песочновская артель „Возрождение“, вырабатывающая корзины и другие.

Многие промышленные артели и предприятия местной промышленности выполнили план в цене, но не выполнили его в натуре. Работники местной промышленности и промышленной кооперации зачастую не считают за интересами потребителей, не выполняют план выпуска таких изделий, которые пользуются у населения большим спросом. Взять к примеру райпромкомбинат. За 1940 год он недодал 3400 пар детской обуви, 3700 пар чувак, 8000 пар валенок и 16000 пар рукавиц, тогда как годовую производственную программу

выполнил на 139 процентов. Программу в ассортименте не выполнили также: Теряевская артель имени 8-ое марта, вырабатывающая трикотажные изделия, Шаргольская артель имени 6-ое марта, вырабатывающая металлические изделия, и другие.

В погоне за количеством, отдельные руководители предприятий промышленной кооперации и местной промышленности забывают о борьбе за качество товаров широкого потребления. Качество обуви, которую пошивают артели „Вперед“ и райпромкомбинат, желает много лучшего. Еще хуже качество детской обуви. Допускают брак и артели „Кожевник“, „Прогресс“, „Труд“, „Утилизатор“ и другие.

Необходимо остановиться на пенах на товары широкого потребления. С этим делом у нас еще много ненормальностей. Часто одни и те же изделия, изготовленные из одинакового материала лишь только в разных артелях, стоят по-разному. Мужские полуботинок, например, сделанные в артели „Утилизатор“, стоят 80 рублей, а такие же полуботинок, сделанные в райпромкомбинате, стоят 59 рублей.

В нашем районе имеются огромные сырьевые ресурсы для развития производства товаров широкого потребления. В Ключищах и Убежищах имеются богатые залежи известняков, в которой испытывают повседневную нужду наши кожевенные заводы. В Вязовце и Сысоевке залегают алебастр, на который имеют большой спрос и предприятия и колхозы. Почти повсеместно встречаются большие залежи песка и глины, из которых изготавливаются кирпич и черепица. Немало также в районе и других полезных ископаемых. Нужно только уметь, по-хозяйски использовать все это и тогда у нас будет вполне достаточно самых разнообразных товаров широкого потребления.

В текущем году Ключищенская артель имени Чкалова должна выработать известняков 3500 тонн и 1100 тонн должен дать комбинат стройматериалов. Выпустить такое количество известняков есть все возможности. Оно полностью удовлетворит нужды кожевенных заводов Богородска. Кроме того, комбинат стройматериалов должен дать 1000 тонн алебастра, 2800 кубометров буттового камня и 2 миллиона штук строительного кирпича. 600 тысяч штук кирпича должна дать Гарская артель „Красный кирпичник“ и около двух миллионов штук — кирпичные производства колхозов. Алистеевский, Болковский, Шилковский и Шапкинские колхозы должны выработать 350 тысяч штук черепицы. Все это в значительной мере удовлетворит нужды района в строительных материалах.

Райпромкомбинат и лесхоз могут и должны увеличить в текущем году производство сельскохозяйственного инвентаря, щепных и бондарных изделий. В районе есть все возможности организовать бесперебойную торговлю такими товарами, как сани, телеги, колеса, дуги, вадки, лопаты, деготь, смола, древесный уголь и т. д.

Надо также всемерно увеличить производство кожаной и валяной обуви, галантерейных изделий, рукавиц, металлоизделий, пользующихся у населения большим спросом. Промартель города, вырабатывающие товары широкого потребления, должны максимально использовать отходы кожевенной промышленности.

Артели „Металлобытремонт“, „Утилизатор“, „Пролетарка“, „Труд“ и „Прогресс“ призваны обслуживать бытовые нужды населения. Руководители их должны так поставить дело, чтобы не было никаких претензий со стороны населения. Основным показателем работы этих артелей должно явиться качество.

По переработке кожевенного сырья и шерсти колхозов и колхозников, выполнивших свои обязательства перед государством по этим видам сырья, райпромкомбинат должен не позднее 1 апреля оборудовать кожевенный завод. Руководители комбината должны немедленно приступить к этому делу.

Большими возможностями располагает наш район и по увеличению производства продовольственных товаров. В городе насчитывается 36 учреждений и организаций, которые вполне могут заниматься свиноматочником. У нас есть условия к тому, чтобы в текущем году поставить на откорм не менее 700 свиней, развести значительное количество птицы, расширить улов рыбы, переработку овощей и организовать сбор дикорастущих плодов, ягод и грибов. В первую очередь за это почетное дело должны взяться руководители мясомолочного комбината.

Постановлением партии и правительства созданы все условия для развития местной промышленности и предоставления ей широких возможностей проявить инициативу в деле производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. Успех этого важнейшего дела будет зависеть теперь от инициативы, настойчивости и энергии руководителей местных партийных и советских организаций, работников местной промышленности и промкооперации.



Больше товаров широкого потребления

(Из выступления директора райпромкомбината тов. Рязанова А. Н.)

Выполняя решения XVIII съезда ВКП(б) о всемерном развитии местной промышленности, райпромкомбинат добился в 1940 году значительного увеличения выпуска товаров широкого потребления. В прошлом году мы освоили выработку саней, телег, колес, кадок, столов, табуреток, детских санок, дегтя и древесного угля. Всего за год выпущено товаров широкого потребления на 934 тысячи рублей.

Но надо сказать, что мы еще далеко не используем всех тех возможностей, которыми располагаем, и плохо удовлетворяем растущие потребности населения. Товаров широкого потребления мы можем и должны производить гораздо больше, чем производили до сих пор.

Обсудив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“,

коллектив райпромкомбината решил выпустить в 1941 году товаров широкого потребления на 1.008.930 рублей, в том числе: кожаной обуви на 177 тысяч рублей, валяной обуви — на 111.200 рублей, рукавиц — на 123 тысячи рублей, мебельных изделий — на 43.650 рублей, галантерейных изделий — на 30 тысяч рублей, саней, телег и колес — на 40.400 рублей, дегтя, смолы и древесного угля — на 13.380 рублей.

Кроме того, райпромкомбинат решил оборудовать кожевенный завод по переработке валяльного сырья и открыть мастерские по ремонту мебели, реставрации обуви и химической чистки и окраски верхнего и нижнего платья.

Мы будем стараться, чтобы как можно лучше удовлетворить растущие потребности населения в товарах широкого потребления.

Постановление воодушевляет на новые успехи

(Из выступления заведующего производством артели „Новая жизнь“ т. Стешова А. И.)

Производственную программу 1940 года коллектив артели „Новая жизнь“ выполнил на 102 процента. За год выпущено товаров широкого потребления на 1.181 тысячу рублей. Выработано 213.880 килограммов ваты, 55.292 зубных щетки, 26.000 расчесок и гребешков, 136.000 пуговиц и т. д.

Таких успехов артель добилась благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию и стахановскому движению. Соревнованием охвачены все цехи, бригады и в отдельности все артельщики. В артели насчитывается много стахановцев, которые ежедневно дают по подторы — две нормы.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“ мобилизует коллектив артели на еще лучшую работу. Включившись в

социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, мы взяли на себя обязательство выработать товаров широкого потребления в 1941 году на 1.550 тысяч рублей. Взятое обязательство коллектив артели выполняет с честью. Производственная программа января выполнена на 181 процент.

Наряду с повышением производительности труда мы ведем неустанную борьбу за качество изделий и за снижение себестоимости продукции. Наши изделия пользуются большим спросом у торговых организаций.

В декабре прошлого года мы освоили выработку бежевой пуговицы. Ее мы выпустим в текущем году 3,5 миллиона штук. В этом же году освоим выработку одежной пуговицы, костяной вешалки и новых видов зубных щеток, расчесок и гребешков.

Осваиваем новые виды изделий

(Из выступления председателя Хвоцевской артели имени М. Горького тов. Нестерова А. Ф.)

Реализуя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“, Хвоцевская артель имени Горького значительно расширила ассортимент выпускаемых изделий. В январе мы освоили выработку ухватов, кочерег, косырей, скоб, петель и т. д. Сейчас приступили к массовому производству этих металлоизделий.

На пойме реки Кудым про-

дуют мелиоративные работы. Учитывая это важное дело, мы организовали выпуск топоров-корнерезов, 100 штук уже выпустили. Колхозы, которые применили эти топоры на раскорчевке леса и расчистке кустарника, дают о них положительную оценку.

В дальнейшем Хвоцевская артель, вырабатывающая металлические изделия, будет неустанно бороться за увеличение выпуска товаров широкого потребления, за их качество и снижение себестоимости продукции.

Палата представителей приняла законопроект Рузвельта

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, палата представителей американского конгресса 260 голосами против 165 приняла законопроект о предоставлении взаимности или в аренду оружия. Палата отклонила различные предложения,

имеющие целью ограничить законопроект, в том числе предложение о запрещении президенту перелавать воюющей державе военные корабли без согласия конгресса.

(ТАСС).

Дневник бывшего посла США в Германии Додда

Недавно в ряде американских газет и журналов были опубликованы выдержки из выходящей в ближайшее время в свет книги „Дневник посла Додда“. Автор книги, умерший в феврале 1940 года, с 1933 по 1938 гг. занимал пост посла США в Германии.

В своем дневнике Додд рассказывает закулисную антисоветскую деятельность ряда политических деятелей США, в том числе Буллита. Додд указывает, что его особенно удивляли и поражали заявления и действия Буллита, который в ноябре 1935 года прибыл в Берлин из

Москвы. Буллит, по свидетельству Додда, „повидимому одобрял неограниченную агрессию против Советского Союза как на Востоке, так и на Западе“. Додд пишет, что он „был поражен такими заявлениями ответственного дипломата“. Додд задает вопрос—почему такой посол был назначен в Москву?

Додд приводит далее еще ряд фактов, вскрывающих попытки некоторых видных деятелей США и Англии спровоцировать германо-советское столкновение.

(ТАСС).

Германская печать о германо-французских отношениях

Германский бюллетень „Динстаус Дейчланд“ опубликовал на днях статью о германо-французских отношениях. „Договор о перемирии, — говорится в статье, не означает прекращения военного конфликта между Германией и Францией, а создает только необходимые условия для продолжения войны между Германией и Англией на французской почве“.

Бюллетень указывает далее, что Петен в свое время при переговорах с Гитлером выразил желание

сотрудничать с Германией. В качестве проводника намечавшегося германо-французского сотрудничества французским правительством был выдвинут тогдашний министр иностранных дел Лаваль, который, однако был очень скоро удален из состава правительства. „С тех пор, — пишет бюллетень, — с германской стороны к политике Виши относятся с большими сомнениями, отнюдь не скрывая этого“.

(ТАСС).

Общественный просмотр в Софии кино-фильма „Ленин в 1918 году“

9 февраля в крупнейшем кинотеатре Софии (столица Болгарии) состоялся общественный просмотр кинофильма „Ленин в 1918 году“. На просмотре присутствовало около тысячи человек, в том числе члены правительства, многочислен-

ные представители болгаро-советских обществ в Болгарии, высшие государственные чиновники, представители печати, науки, искусства и др. Фильм произвел на присутствующих большое впечатление.

(ТАСС).

Отставка Фландена и назначение Дарлана министром иностранных дел

Французское радио передает, что французский министр иностранных дел Фланден подал в отставку и на его место назначен адмирал Дарлан. Кроме того, адмирал Дарлан назначен также на пост заместителя председателя совета министров и остается на посту морского министра.

(ТАСС).

Налеты германской авиации на Мальту

С 7 по 9 февраля германская авиация совершила несколько налетов на аэродромы, гидроавиабазы и портовые сооружения острова Мальты (английская военно-морская и воздушная база в Средиземном море).

(ТАСС).

Английский флот бомбардировал Геную

Как передает агентство Рейтер, утром 9 февраля соединения тяжелых и легких кораблей английского флота подвергли чрезвычайно сильной бомбардировке большую итальянскую военно-морскую базу в Генуе (Северо-Западная Италия).

(ТАСС).

Концентрация японских войск во Французском Индо-Китае

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что численность японских войск, находящихся в настоящее время в северной части Французского Индо-Китая, составляет 13 тысяч человек, то есть на 7 тысяч больше, чем предусмотрено соглашением. В водах Индо-Китая сосредоточены японские военные корабли.

(ТАСС).

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (Выпуск первого года) БЕСПРОИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК

Справочная таблица 9-го тиража выигрышей 1 и 2 февраля 1941 года в гор. Запорожье состоялся 9-й тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

В тираже разыграно 518.500 выигрышей на сумму 83.240.600 рублей.

Номера серий и облигаций, указанные в таблице, выиграли во всех 61 разряде беспроигрышного выпуска займа.

Нарицательная стоимость выигравшей облигации включается в сумму выпавшего на нее выигрыша.

№ № серий	№ № облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ № серий	№ № облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ № серий	№ № облигаций	Размер выигрыша в рублях
40132	35*	500	47014	1—50	150	52107	44*	500
40407	1—50	150	47025	1—50	150	52351	1—50	200
40476	1—50	200	47077	1—50	150	52508	1—50	150
40485	44*	500	47428	20*	500	52556	48*	500
40588	1—50	150	47451	1—50	150	52607	1—50	150
40669	1—50	150	47500	1—50	200	52754	1—50	150
40716	1—50	150	47557	1—50	150	53089	1—50	200
40824	1—50	150	47608	1—50	150	53116	30*	3000
40829	23*	500	47613	1—50	200	53130	18*	500
40854	1—50	150	47640	07*	500	53395	1—50	150
40874	1—50	150	47699	20*	500	53677	1—50	150
41020	1—50	150	47807	1—50	150	53737	35*	500
41325	35*	500	47888	41*	500	53776	1—50	150
41543	1—50	150	48013	1—50	150	53830	1—50	150
41623	1—50	150	48107	1—50	200	53831	1—50	200
41645	11*	500	48118	1—50	150	53857	45*	500
41745	1—50	150	48168	1—50	150	53941	1—50	150
41845	1—50	150	48211	02*	500	54000	1—50	200
41859	1—50	150	48230	1—50	150	54197	1—50	200
42351	1—50	150	48494	1—50	200	54471	1—50	150
42403	1—50	150	48587	1—50	200	54825	1—50	150
42880	1—50	150	48647	23*	500	54835	1—50	150
42924	1—50	150	48668	1—50	200	54886	1—50	200
42943	1—50	150	48724	1—50	200	55067	38*	500
43077	1—50	150	48791	1—50	150	55089	1—50	200
43163	1—50	150	48935	1—50	150	55287	11*	500
43169	1—50	150	48986	47*	500	55397	35*	500
43355	1—50	150	49132	1—50	150	55756	21*	500
43384	35*	500	49192	1—50	150	55917	25*	1000
43483	16*	500	49344	1—50	200	56536	05*	500
43542	1—50	200	49437	1—50	150	56584	09*	500
43600	01*	500	49441	13*	500	56645	1—50	200
43601	1—50	150	49494	42*	500	56750	26*	500
43725	1—50	150	49608	45*	1000	56855	1—50	200
43736	1—50	150	49683	1—50	150	57043	09*	500
44141	1—50	150	49737	1—50	200	57125	23*	1000
44187	1—50	150	49973	1—50	150	57486	41*	500
44217	1—50	150	50041	1—50	150	57685	19*	500
44345	27*	500	50074	1—50	150	57691	1—50	150
44402	12*	1000	50227	03*	500	57908	1—50	150
44569	11*	500	50272	1—50	150	57914	1—50	150
44787	35*	500	50365	1—50	150	57967	33*	1000
44995	1—50	150	50468	28*	500	58145	1—50	200
45083	1—80	150	50490	1—50	150	58527	1—50	150
45109	1—50	150	50734	1—50	150	58534	1—50	150
45160	1—50	150	50742	1—50	200	58669	33*	500
45389	38*	500	50757	1—50	150	59047	48*	500
45433	32*	500	50836	01*	500	59492	1—50	150
45916	23*	500	51039	30*	500	59582	1—50	150
46036	1—50	150	51073	1—50	150	59590	1—50	150
46212	26*	500	51330	31*	500	59639	1—50	200
46287	17*	500	51634	1—50	150	59653	1—50	150
46396	1—50	150	51798	1—50	150	59696	1—50	150
46596	1—50	150	51963	1—50	150	59848	14*	500
46764	1—50	150	52073	1—50	200	59867	1—50	200
46844	1—50	200	52087	1—50	150	59931	1—50	150
46995	06*	500	52090	50*	500			

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 150 рублей.

Ответ: редактор А. Н. ЛОГУНОВ

Богородская артель „Металлобытремонт“
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
 населения города и района о том, что артель производит ремонт: часов, швейных и пишущих машин, арифмометров, патефонов, велосипедов, самоваров с полудой, примусов, ведер, бачков, коек и других жестяных изделий.
 Производится никелировка: велосипедов, самоваров, чайников, подносов и других домашних металлических вещей.
 Выполняются красильные работы по окраске велосипедов, коек, ведер, а также всевозможные полудные работы.
 Артель производит также всевозможные кузнечные работы по ремонту и оборудованию станков, тележек, повозок, тарантасов, ковку лошадей и прочее. Все работы выполняются опытным мастером, качество ремонта гарантируется.

ГОРТЕАТР
 С 10 по 13 февраля звуковой художественный фильм **„МОЯ ЛЮБОВЬ“**
 СВЕРХ ПРОГРАММЫ:
 Кино-журнал: Пребывание Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного Комиссара Иностранных дел т. В. М. Молотова в Берлине.
Богородская артель „Металлобытремонт“
 производит для населения для обслуживания старые часы, механизмы, велосипедные части, самовары, швейные машины, арифмометры, патефоны, пишущие машинки, койки, примусы.
 Прием производится в г. Богородске, Красная площадь, 20, с 9 часов утра до 7 часов вечера с перерывом на обед с 1 до 3 часов дня.

КОММУНАЛЬНЫЙ ТРЕСТ
НАПОМИНАЕТ АБОНЕНТАМ,
 что плата за электро-энергию и воду должна вноситься за каждый текущий месяц до 15 числа и что по истечении льготных 5-ти дней, т. е. с 21-го числа каждого месяца производится выключение электропроводок.
 Абоненты, имеющие электросчетчики, вносят плату в 3-х дневный срок с момента списания показаний или получения извещения.
 Товарищи абоненты, вносите плату в установленный срок, тем самым не будете иметь излишних расходов и неприятностей, связанных с выключением.
 Плата принимается в конторе Комтреста—ул. Даниловская, 52, с 9 часов утра до 8 часов вечера.
 1—2.

ТИПОГРАФИИ
 имени Войкова **ТРЕБУЮТСЯ**
СТОРОЖ И ПОДСОБНАЯ РАБОТНИЦА.
 Справляться: ул. Кашина, 15.

Артели „Утилизатор“ **ТРЕБУЮТСЯ**
МАШИНИСТЫ
 по пошивке рукавиц и хозяйственной сумки.

ПОДСОБНОМУ ХОЗЯЙСТВУ ЖИРКОМБИНАТА ТРЕБУЮТСЯ
КОНИ И СТОРОЖ.
 Обращаться—Богородск, улица Вашицети, 14. ДИРЕКЦИЯ.

Богородскому райпромкомбинату ТРЕБУЮТСЯ
сторожа и курьер.
 Обращаться по адресу: улица Кашина, 12. Дирекция.

ИМЕНА
 ОБЩЕСТВЕННЫХ
 ГОРЬКОВСКИХ
 (ПЕЧАТНОЕ ПРОИЗВЕДЕНИЕ)
 ЗАКАЗЫВАЮЩИХ